

# 涵养城市气质 吹拂文明新风

文明,是一座城市的内在气质,赋予城市发展生生不息的力量;文明,也是一座城市的幸福底色,生活其中的人们是实践者也是受益者。惠济区以深化全国文明城市创建为契机,时刻秉持“以人民为中心”理念,着力完善基础设施建设,规范市民行为、弘扬新风正气,以文化城,使创文成为推动城市管理提升、社会文明程度提高的重要抓手,合力建设更加和谐、更有品质的文明之区。

## 道路保洁“大提质” 擦亮“城市名片”

本报讯 为进一步改善辖区村容村貌环境,在惠济区委、区政府的坚强领导下,花园口镇在镇域范围内开展道路保洁“大提质”行动,对照《深化文明城市创建实地项目操作表》逐村“过筛子”,尤其是针对前期实地督导发现的问题进行全面清理整治,以“绣花”功夫做实文明细节,彻底清除卫生“死角”和“盲区”,做到“发现一处,整治一处”,全面提升市容环境卫生水平。

10月25日以来,在花园口大街,身着红马甲的志愿者对违章停车、乱贴小广告、突店经营等不文明现象进行整治清理,保洁人员对道路清洁、散落垃圾、乱堆乱放、小广告、房前

屋后等进行全面清理。大家不畏辛苦,拿着扫帚,手持铁锹,撸起袖子,你一笤帚,我一铁锹,干得热火朝天。同时,志愿者向来往居民、沿街商铺、门店发放宣传海报,引导居民自觉做到不乱扔、乱倒、乱堆放,提高居民垃圾分类的知晓率和参与率,倡导广大居民朋友积极行动起来,加入到卫生整治的活动中,营造“共创共建共享”的文明城市创建浓厚氛围。

“把房前屋后的卫生搞好了,我们自己住着多舒服啊!我们一定要保持好环境卫生。”“路口卖菜的也不影响交通了”花园口村和京水村的居民看着整治后焕然一新的街道,向志愿者们伸出大拇指连连称赞。

截至目前,已在花园口村、京水村完成道路保洁“大提质”行动,累计出动400余人次,清理卫生死角120余处,清理垃圾杂物8吨,清运生活垃圾10吨,清除各类小广告、乱张贴500余张,清理乱刻画乱涂写30平方米,开展垃圾分类入户走访50次,张贴、派发宣传海报800张。

下一步,花园口镇将在辖区各村开展此项行动,持续加大对创建文明城市的宣传力度,积极营造全民参与、共建共享的浓厚氛围,鼓励辖区群众齐动手、共参与,以实际行动共建美丽花园口,提升人民群众对城市的幸福感、满意度。

记者 简洋  
通讯员 李莎莎

## “扫黄打非”进基层 知识竞答来科普



本报讯 “全国扫黄打非的举报电话是多少?”“12390!”10月22日上午,惠济区“扫黄打非”办公室联合惠济区新时代文明实践中心在天河社区开展《维护正义 倡导新风正气,扫黄打非专场文艺演出活动》。活动现场,通过发放扫黄打非知识普及宣传页、摆放“扫黄打非你需要知道的10件事”漫画展板等形式向社区广大群众科普扫黄打非工作。

此次活动准备了“扫黄打非”相关知识的相声节目,让社区居民在欢乐中了解“扫黄打非”的含义和工作开展方式,普及了平时不知道的“扫黄打非”知识。还有精彩的近景魔术,展示五大集中行动,通过和现场居民的亲切互动,使大家的接受度更高,

吸引了大量居民,现场宣传氛围浓厚。

活动中还准备了一些“扫黄打非”相关知识的小问题,通过现场竞答的方式来了解大家对此次活动的感受及对“扫黄打非”知识的接受程度。大家也通过抢答收获了小礼品,现场十分活跃。

活动结束后,现场居民十分高兴地说:“在家门口就能看表演,既给生活添了乐趣,也让我们了解了‘扫黄打非’的主要工作,以后这样的活动,欢迎多来我们社区!”

据现场工作人员了解到,惠济区“扫黄打非”进基层文艺演出活动将结合新时代文明实践站,将走进更多“扫黄打非”基层站点。记者 简洋 文/图

## 文明交通共参与 志愿服务我先行

为持续深化全国文明城市创建工作,营造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境,提高广大市民遵守城市交通法规意识和文明出行的自觉性,惠济区长兴路街道党员志愿者们纷纷走上街头开展志愿服务并进行深入宣传。记者 简洋 通讯员 万丽 宋梦倩

### 南阳寨村 维护交通秩序 倡导安全出行

10月24日,南阳寨村党员志愿者积极开展“交通文明岗”志愿服务活动,在北三环王屋路路口北侧维护交通秩序,倡导市民安全出行、文明出行。

志愿者们头戴小红帽,身穿志愿者标识马甲,手拿小红旗,站

在路口不同位置指引行人和非机动车等候绿灯通行,对闯红灯、横穿马路、违法载人等交通乱象不文明行为予以耐心的礼貌劝导,教育引导广大市民遵守交通法规,文明行路、文明行车,提醒驾驶人员彰显文明素质,有效做

到机非隔离、人车隔离、有序畅通,用行动告诉市民文明参与交通的重要性。志愿者们认真负责志愿服务工作,为全市营造了安全有序、文明和谐的交通环境,成为深秋清晨及傍晚里一道亮丽的风景线。

### 常青社区 文明交通行 社区总动员

社区工作人员利用周末时间在楼院显著位置及各楼栋张贴宣传版面,使辖区居民群众自觉参与到争创文明城市活动中来。

以网格为单位,由网格长带

领到所属辖区楼栋进行排查,对于破损和丢失的宣传版面,及时更换张贴。同时社区志愿者佩戴着文明志愿者袖标,在国基路与江山路交叉口进行文明引导。针对行人随意停车、乱穿

马路等不文明行为,志愿者们都及时上前进行文明劝导、纠正。志愿者们用他们热情的微笑和一句句恳切的劝导,感染着身边的行人,传递了“文明交通从我做起”正能量。

## “一盔一带”安全宣传 助力文明城市创建

本报讯 为防范化解道路交通安全隐患风险,坚决遏制重特大交通事故发生,同时提升“一盔一带”道路交通安全宣传效果,切实守护辖区群众出行安全,增强广大人民群众交通安全意识,10月28日下午,迎宾路街道综合执法办公室联合香山社区一同到金达路开展“一盔一带”交通安全文明出行宣传活动。此次活动共发放交通安全出行手册100余份,文明出行宣传袋、毛巾、抽纸各60余份。

活动现场,通过利用交通安全出行相关内容展板、咨询台、发放宣传资料等方式,工

作人员向群众耐心讲解交通安全知识,骑行非机动车佩戴安全头盔、乘坐机动车佩戴安全带的重要性,同时提醒大家务必树立交通安全意识,养成文明出行良好习惯,引导群众自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,进一步提高自身交通安全意识和文明素质,争做文明、礼让、遵规、守法的交通参与者。

交通安全宣传活动的开展,让广大群众切实认识到自觉遵守道路交通法律法规,乘坐机动车要佩戴安全带,骑行要佩戴安全头盔,进一步提高辖区居民安全、文明出行意识,



从源头上预防道路交通事故的发生。

记者 简洋  
通讯员 付雅茹 文/图

## 增添宠物便便箱 营造文明养犬氛围

本报讯 为了督促居民做到文明养犬,近日,惠济区养犬办联合迎宾路办事处在各社区安装了文明提示牌及宠物便便箱,便于遛犬人士清理粪便。

文明养犬提示牌及宠物便便箱主要安装在各个小区出入口、主要道路及小区中心公园内,都是按照社区内养犬居民遛狗的路线来设置的。工作人员说:“宠物便便箱像一个小房子,打开‘门’,虽然箱子小,但装的却不少,有狗狗专用一次性捡屎袋,隔三差五会有专人巡查使用情况。设立这样的宠物便便箱,很大程度上便利了宠物主人、居民和保洁人员,社区环境也在无形中得到了优化。”截至目前,迎宾路街道在各社区内已安装宠物便便箱80个、文明养犬提示牌100余个。

宠物便便箱及文明养犬温馨提示牌的安装,受到社区居民们的一致好评。这不仅为忘记携带



拾便工具的宠物主人提供了方便,同时也改善了社区环境,更是把一种文明养宠的风气带进了社区,让越来越多的社区居民融入文明养犬行动中,有效减少了社区的不文明养犬行为。

记者 简洋  
通讯员 张光美 文/图

